

# 开学要交多少钱?

## 淮南公布新学中小学及幼儿园收费标准



资料图片

本报讯(记者 孙鸿)新学期开学在即,“开学要交多少钱?”成为淮南家长当下最关心的问题。8月21日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,根据省有关文件精神,日前市发改委、市财政局、市教体局、市市场监管局四部门联合下发通知,进一步加强我市中小学、幼儿园收费管理,规范教育收费行为。

**幼儿园收费政策——**  
据市发改委相关部门负责人介

绍,公办幼儿园收费实行政府定价管理。公办幼儿园保育教育费现行收费标准为:省级一类示范园每生每学期收费标准2000元,市级一类示范园每生每学期收费标准1600元,普通幼儿园(含乡镇中心幼儿园)每生每学期收费标准1200元,小学附设幼儿园每生每学期收费标准800元。市辖区公办幼儿园延时服务费最高为每生每月90元。

非营利性民办幼儿园收费实行

政府指导价管理。非营利性民办幼儿园保教费实行最高限价:一等普惠性(非营利性)民办幼儿园每生每学期3300元,二等普惠性(非营利性)民办幼儿园每生每学期3000元,三等普惠性(非营利性)民办幼儿园每生每学期2700元。市辖区非营利性民办幼儿园延时服务费最高为每生每月110元。

**公办普通高中收费政策——**

公办普通高中学费、住宿费实行政府定价管理。公办普通高中学费现行收费标准为:省级示范高中每生每学期850元,市级示范高中每生每学期700元,普通高中每生每学期350元,农村高中每生每学期240元。

公办普通高中住宿费按照实际成本确定,具体标准由学校提交报告及有关成本资料,经市、县教育主管部门审核后,报同级发改、财政部门审批。

**公办中等职业学校收费政策——**

公办中等职业教育学费、住宿费实行政府定价管理。公办中等职业教育学费现行收费标准为:文科类每生每学期1200元,理科类每生每学期1500元,艺术类(管理、理

论、电视节目制作等专业)每生每学年3500元,艺术类(表演、群艺、戏音、舞蹈、美术、音乐等专业)每生每学年5000元。

公办中等职业教育住宿费标准要严格按照实际成本确定,不得以营利性为目的,具体标准(含公寓式宿舍),由学校提交报告及有关成本资料,经市、县行业主管部门审核后,报同级发改、财政部门审批。

**非营利性民办学校收费政策——**

非营利性民办学校学历教育收费(包括学费、住宿费)实行政府指导价或限价管理,由市、县发改部门制定。非学历教育收费、营利性民办学校收费实行市场调节价。市、县发改、教育、人社、市场监管等部门按职责负责民办学校收费监督管理。

**服务性收费和代收费政策——**

中小学、幼儿园服务性收费和代收费项目由省制定,市及各县区不得以任何名义擅自增设收费项目。除省另有规定外,中小学、幼儿园服务性收费和代收费的标准由学校严格按照补偿成本和非营利性原则确定。

## 全省首批! 杨公法庭获评 “枫桥式人民法庭”

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙)近日,安徽省高级人民法院印发了《关于命名首批“枫桥式人民法庭”的通报》,淮南市谢家集区人民法院杨公人民法庭获评全省首批“枫桥式人民法庭”。之前,该法庭已先后荣获安徽省人民法庭工作先进集体、淮南市优秀人民法庭等称号。

8月21日,淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院了解到,杨公法庭管辖杨公镇、孙庙乡、孤堆回族乡三个乡镇的各类民事案件,并且自今年5月起负责审理全区范围内的劳动人事争议类、物权类案件。2022年,杨公法庭受理各类案件416件,审结408件,结案率达到98.1%,其中调撤案件共317件,调撤率达到76.2%,一审服判息诉率达到96.6%,真正做到矛盾最小化、纠纷快解决。

近年来,杨公法庭创新发展新时代“枫桥经验”,通过规范队伍、立足审判、诉源治理、多元解纷、延伸服务、诉讼便民等举措,赢得了广大群众的一致好评。同时,该法庭还邀请辖区孤堆回族乡杨岗村的退休老干部、老党员组成调解队,打造了“老支书调解队”,为乡村矛盾化解提供有力保障。

目前,杨公法庭已逐步建立了集诉前咨询、协助立案、诉讼费收缴、案款收发、督促执行于一体,设施齐全、便民高效的“一站式诉讼服务中心”,打通了人民法庭为人民群众诉讼排忧解难的“最后一公里”。该法庭负责人表示,下一步,杨公法庭将以此次获评全省首批“枫桥式人民法庭”为契机,充分发挥人民法庭“桥头堡”作用,常态化开展矛盾排查、巡回审判、普法宣传等活动,做强做优做实诉源治理、方便群众诉讼、就地化解矛盾纠纷等工作,为辖区群众提供多角度、全方位、体系化的司法服务。

## 淮南稳步发展装配式建筑

### 未来,给您一个“绿色”的家

本报讯(记者 李严)8月21日,淮河早报、淮南网记者从市住房和城乡建设局了解到,装配式建筑作为新型建造方式,近年来取得了显著成效,下一步我市将全面推广绿色建筑,稳步发展装配式建筑,促进建筑行业高质量发展。

为了加快装配式建筑发展,我市印发了《关于加快推进装配式建筑发展的通知》,成立了市装配式建筑发展工作领导小组,统筹推进全市装配式建筑推广应用工作。

市住房和城乡建设局会同市发改委、市自规局出台了《淮南市装配式建筑建设管理办法(暂行)的通知》,在土地出让或划拨时,提出绿建星级、装配率、太阳能应用等相关要求,从源头上进行管控。积极申报绿色建筑及装配式建筑项目,争取省财政专项资金,积极引领项目示范、支持关键共性技术研究、修编相关标准等。加大对装配式建筑的投融资支持,鼓励相关企业登陆多层次资本市场。

市住房和城乡建设局结合我市粉煤灰、煤矸石等区域资源,积极引导和鼓励建筑材料企业申报相关绿色建材认证,培育一批节能、减排、安全、便利和可循环的绿色建材示范企业。在淮南高新区管委会办公楼、中科院新能源研究中心等项目集中建设能耗管理系统监测平台,在中沛焦岗湖生态养老文化旅游综合体项目开展智慧住宅试点示范,大力推行装配式建筑等新型建造方法,推动我市城乡建设发展方式由粗放型向集约型转变。

市住房城乡建设局还利用互联网、各媒体平台以及技术推广会等多种形式广泛开展宣传。另外,还开展了装配式建筑相关标准、技能培训,不断提高全市建筑节能与建设科技管理队伍素质,提升建筑节能质量管理水平,鼓励企业和设计单位联合,编制具有实用性、操作性的装配式建筑图集。



资料图片